Liczby Fibonacciego a wartosci wlasne

1 Wartosci i wektory wlasne

Wektorem wlasnym macierzy A nazywamy niezerowy wektor v € R? taki, ze A(v) = \v dla pewnego A € R.
Liczbe A nazywamy wartoscia wlasna A zwiazana z wektorem v.
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Pokaz, ze jezeli v jest wektorem wlasnym pewnej macierzy, to kazda jego niezerowa wielokrotnosé jest
wektorem wlasnym.

Znajdz wektory wlasne i wartoéci wlasne macierzy
o (00), jezeli X # p
« (53)
« (61)
Niech A(v) = Av. Wylicz wartos$é A™(v).

Niech z = av 4+ fw gdzie v oraz w sa wektorami wlasnymi macierzy A o wartosciach wlasnych A oraz u
odpowiednio. Oblicz A™(z) w terminach liniowej kombinacji v oraz w.

Niech A, bedzie macierza obrotu o kat «. Dla jakich katow A, ma wektory wlasne?

Ciag Fibonacciego

Ciag Fibonacciego to ciag zadany réwnaniem rekurencyjnym F, 1 = F,, + F,,_1 gdzie Fy, =0, F} = 1.
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Niech X, 11 =2X,, + 1 gdzie Xy = 1. Znajdz jawny wzor na wyraz tego ciagu.

Do czego moze przydaé sie jawny wzor na wyraz ciagu? Czy aby wyliczyé¢ X,, potrzeba wykonaé¢ n operacji?
ZmajdZz macierz A taka, ze A(Ff'il) = (Fj;zl )

Wywnioskuj, ze A™(§) = (FEI ). Wylicz wyrazy A™.

Zmajdz wszystkie wartosci wlasne A. Dla kazdej wartosci wlasnej znajdz zwiazany z nia wektor wlasny.
Zinterpretuj geometrycznie macierz A.

Wyraz ((1)) za pomocg kombinacji wektoréw wlasnych A.

Znajdz jawny wzoér na F,, (wsk. wykonaj maciez A™ na kombinacji liniowej wektoréw v).

Pokaz, ze Fy,+1F,_1 — F2 = (—1)" (dla znajacych wyznacznik).

Jakie twierdzenia o liczbach Fibonacciego mozna latwo pokazaé¢ uzywajac wzoru jawnego?



